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ÚJ ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ
Szabó Istvánné tölti be a Kiss Dávid
lemondását követően megüresedett
képviselői mandátumot – döntött a
képviselő-testület a legutóbbi ülésén. A
helyi választási bizottság feladata volt,
hogy gondoskodjon az üresen maradt
mandátum kiosztásáról. Az új képviselő
már letette az esküt.

A rendelkezés szerint a helyi választási
bizottságnak a lemondott képviselő man-
dátumát a legutóbbi, 2019-es önkormány-
zati választás során a soron következő leg-
több szavazatot szerzett jelölt részére kell
kiadnia. Ennek értelmében Szabó Istvánné
kapta a jelölést, amelyet elfogadott, így újra
teljes létszámmal dolgozik a település kép-
viselő testülete.

Szabó Istvánné két cikluson keresztül
2019-ig volt a képviselő-testület tagja, va-
lamint a szociális bizottság elnöke, illetve

korábban több éven át a gazdasági bizott-
ság külsős tagjaként dolgozott. A legutóbbi
önkormányzati választásokon is indult,
amelyen azonos számú szavazatot szerzett
Tóth Judittal, kettejük közül sorsolással

döntötték el, ki kerül be a képviselő testü-
letbe.

- Most amikor megkerestek, vállalom-e
a képviselőséget, nem gondolkodtam sokat
a válaszon, kötelességemnek éreztem,
hogy elfogadjam a jelölést. 2019-ben ko-
molyan gondoltam, hogy képviselő szeret-
nék lenni, akkor a szavazategyenlőség mi-
atti sorsolás nem kedvezett nekem, de a
szándékom változatlan maradt, tehát nem
volt kérdés, elvállaltam a képviselőséget –
válaszolta lapunk kérdésre Szabó Istvánné,
aki elmondta: egyelőre tájékozódnia kell,
de az biztos, hogy szeretné erősíteni a kö-
zösségi munkát, és szeretné elősegíteni,
hogy minél több tihanyi vegyen részt a helyi
programokon, rendezvényeken.

Szabó Istvánné születése óta Tihanyban
él, jelenleg nyugdíjas, a Levendula Klub
aktív tagja. Helyi képviselőként letette az
esküt, a szociális bizottság tagja lett.
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EBÖSSZEÍRÁS
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi törvény
rendelkezése alapján az eb tartási helye szerint illetékes
önkormányzat – ebrendészeti feladatainak elvégzése
érdekében, illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi
vonatkozásaira való tekintettel – három évente legalább egy
alkalommal eb összeírást végez.

Az önkormányzat az eböszeírás alapján az ebtartók által szol-
gáltatott adatokról helyi elektronikus nyilvántartást köteles vezetni,
az állat tulajdonosa, tartója és más személyek jogainak, személyes
biztonságának és tulajdonának védelme, valamint ebrendészeti és
állatvédelmi feladatainak hatékony ellátása céljából. Az eb tulajdo-
nosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a törvényben előírt ada-
tokat a kerületi önkormányzat rendelkezésére bocsátani.

Az önkormányzat  arra kéri a település közigazgatási területén
tartott négy hónaposnál idősebb ebek tulajdonosait illetve tartóit,
hogy töltsék ki az „Ebösszeíró adatlapot”, és juttassák el azt a len-
tiekben megjelölt lehetőségek egyikével élve a hivatalhoz.

Az adatlap letölthető a település honlapjáról, (tihany.hu/ onkor-
manyzat/hirek) illetve papír alapon beszerezhető a hivatalban.

Az ebösszeíró adatlapot ebenként kell kitölteni az oltási könyv
alapján! A kitöltött adatlapokat az alábbi módokon lehet benyújtani:
- papíralapon a Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal részére  (8237

Tihany, Kossuth L. utca 12. szám) kell visszaküldeni, illetve az adatlap
elhelyezhető a hivatal bejárati ajtaja melletti postaládába vagy a Mag-
tár épületében a Tourinform irodában elhelyezett gyűjtőládában is.

- elektronikusan az adatok az E-Önkormányzati portálon
(https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap) bejelentkezést követően,
az EB ÖSSZEÍRÓ ADATLAP nyomtatványt kiválasztva elektroniku-
san beküldhetők.

Az adatszolgáltatási kötelezettség határideje: 2023. augusztus 15.

Percze Tünde, jegyző

TIHANY A LEGDRÁGÁBB
A Balatonon Tihanyban kínálják a legmagasabb áron az

ingatlanokat, 230 millió forintnál jár az átlagár. A népszerű

nyaralóövezetekben jelentősen nőtt a kínálat, miközben

megállt a drágulás, sőt, csekély mértékben lejjebb mentek az

árak - derül ki az ingatlan.com idei első hosszabb hőhullám

apropóján készített elemzéséből.

Összesen több mint 15 ezer eladó ingatlant elemeztek, ez alap-
ján azt írták, hogy július közepén a Balaton déli partján található
településeken összesen 16 százalékkal több lakóingatlan várt el-
adásra.

Ugyanilyen mértékben nőtt a kínálat az északi parti települése-
ken. Az északi parton pedig Balatonfüred, Balatonalmádi és Bala-
tonfűzfő kínálja a legtöbb ingatlant. A tó mindkét partját a budapesti
átlagos négyzetméterárak jellemzik, a déli oldalon az átlagos négy-
zetméterár meghaladja az 1 millió forintot, ami 4 százalékkal
marad el az egy évvel korábbitól. Az északin 972 ezer forint a négy-
zetméterár, ez 2 százalékos emelkedést, lényegében viszont stag-
nálást tükröz.

Az ingatlan.com adatai szerint az összes Balaton-parti települést
nézve a legdrágábban Tihanyban lehet ingatlant vásárolni, itt az át-
lagára 230 millió forint, utána következik Gyenesdiás 160 millióval
és Balatonudvari 150 millióval. Majd Balatonakali jön a sorban 149
milliós összeggel, illetve Zamárdi, valamint Balatonszemes 125 és
121 millióval. Ezzel szemben a legolcsóbb tóparti és tóhoz közeli
települések közé tartozik Balatonberény, Balatonmáriafürdő, Ba-
latonújlak, Balatonszabadi, Balatonszentgyörgy, Révfülöp, Örvé-
nyes, Pécsely és Balatonfőkajár, ezeken a településeken 50-80 mil-
lió forint a lakóingatlanok átlagára.
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ÚJ TANÉV, ÚJ BÖLCSŐDE-ÓVODA
A szeptemberben kezdődő új tanévet már az Aranyház utcai

önkormányzati épületben kezdi meg a Visszhang óvoda-

bölcsőde. A modern oktatási intézményben újra három

csoportos nevelés zajlik majd, bölcsődei ellátás pedig először

lesz Tihanyban. Leidlné Szabó Judittal az intézmény

vezetőjével beszélgettünk, aki már az új bútorok elrendezésén

töri a fejét.

A jelenlegi intézménynél lényegesen nagyobb kapacitással
rendelkező új óvodába a beiratkozás már megtörtént, huszon-
hat új kisóvodás jár majd az intézménybe. A gyerekek és neve-
lőik számára egyaránt korszerű intézményben ideális körülmé-
nyek között kezdődhet el az oktatás. Modern eszközök, tágas
csoportszobák, sószoba, új ágyak, bútorok és játékok várják a
gyerekeket. A tágas és új eszközökkel felszerelt torna szoba is
biztos népszerű lesz majd, ahogy a szép természeti környezet,
az új kerti játékokkal ellátott udvar is. A szülőknek végre a par-
kolással sem lesz gondja, 22 parkolóhely van az intézmény te-
rületén.

Az új intézmény újra visszaáll a jól bevált, korosztályok sze-
rinti 3 csoportos nevelésre, ami a vezető óvónő szerint sokkal
hatékonyabban segíti a gyerekek fejlesztését, különösen az is-
kolára való felkészítést. – A szülőkkel egyeztetve átállunk újra
a korosztályok szerinti csoport-foglalkozásokra, ezzel egy cso-
porttal több lesz. Sokkal jobban, hatékonyabban tudjuk így szer-

vezni a szakmai munkát, az évvesztes gyerekek, a külön foglal-
kozást igénylők és az iskolába készülők célirányos figyelmet
kapnak majd. Felvettünk két új óvónőt, egy dajkát és egy peda-
gógiai asszisztenst. Nagyon várjuk az új tanévet, hiszen minden
adott ahhoz, hogy egy igazán jó óvoda működjön itt – válaszolta
lapunk kérdésére Leidlné Szabó Judit.

Az óvodások fele tihanyi, a többi gyerek a környező települé-
sekről jár majd be, de még Balatonfüredről is érkeznek ovisok.
Az új óvoda kifejezetten erre a célra épült, sok szempontot fi-
gyelembe vettek, hogy minél jobban megfeleljen a gyerekek
igényeinek, így össze sem lehet hasonlítani a jelenlegi intéz-
mény adottságaival.

- Itt nemcsak minden új lesz, de tágasabb, világosabb, kor-
szerűbb. Már megérkeztek a bútorok, hamarosan berendezzük
a helyiségeket, az a feladatunk, hogy belakjuk az új épületet –
vélekedik a vezető óvónő, akinek egy teljesen új feladattal is
meg kell birkóznia, hiszen egy bölcsőde is nyílik az épületben.
A bölcsődében 14 gyermeket tudnak fogadni, egy dajka és két
szakképzett nevelő foglalkozik majd a bölcsisekkel. – Ez a gyer-
mekjóléti alapellátás része, teljesen különbözik az óvodai ellá-
tástól. Szigorúbbak a feltételek, hiszen 20 hetes kortól jöhetnek
már gyerekek, akik nagyon kicsik még. A bölcsőde egy meg-
nyugtató átmenetet biztosít az óvodába, az mindenképp előnyös
lesz, hogy a hozzánk járó bölcsisek már ismerni fogják a helyet,
a nevelőket, így sokkal zökkenőmentesebb lesz az óvodakezdés
– fogalmazott Leindlné Szabó Judit.

A bölcsődébe folyamatos lesz a beiratkozás, vagyis év közben
is lehet jelentkezni, sőt egy új szolgáltatásnak köszönhetően
időszakos gyermekfelügyeletet is vállalnak majd.

- Egyelőre szándéknyilatkozatot kérünk attól a szülőtől, aki
szeretné a bölcsődébe hozni gyermekét. Jópáran jelentkeztek
már. Jellemzően két éves kor körül szokták bölcsődébe íratni
a gyerekeket, de húsz hetes kortól már tudjuk fogadni őket. Új
szolgáltatásunk a gyermekfelügyelet, ami nagy segítség lehet
a szülőknek, ugyanakkor a gyermek szocializációját is segíti –
tette hozzá az intézmény vezetője.

mt

„Nagyon várjuk az új tanévet, minden
adott ahhoz, hogy egy igazán jó óvoda 
működjön itt.”

Leidlné Szabó Judit a kicsomagolásra váró bútorokkal teli torna szobában
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PRIVÁT BALATON – KÖZÖSSÉGI FOTÓGYŰJTEMÉNY
A balatoni táj, a balatoni életérzés és az

erről készült felvételek az otthonos örömöt

jelentik számunkra. A Balaton a mi földi

paradicsomunk, az örömünk lenyomata –

fogalmazott Can Togay a füredi mólón

nyílt Privát Balaton című szabadtéri

fotókiállítás megnyitóján. Az archív,

elveszettnek hitt felvételeket tartalmazó

tárlatnak más-más tematikával, kilenc

balatoni településen lesz még folytatása.

A Lipták Gábor Városi Könyvtár a
VEB2023-mal összefogva indította útjára a
Privát Balaton programot, amely arra hiva-
tott, hogy dokumentálja a balatoni régió
múltját, összegyűjtse a Balatonnál készült
családi fotókat, és a felvételek révén archí-
válja a régmúlt történéseit.

– Régi vágyunk volt egy ilyen archívum
kezdeményezése. A privát, családi fotókból
összeálló anyag az identitásunk része – vé-
lekedett Can Togay, a Veszprém–Balaton
2023 Európa Kulturális Fővárosa művészeti
és kreatív főtanácsadója.

Ki ne pózolt volna a balatoni panoráma
előtt, a nagyszüleinket is lencsevégre kap-

hatták, miközben motorbiciklin nyargaltak a
tihanyi Balaton-parton, és még mindig akad
olyan, aki balatoni képeslapot küld a nyara-
lásáról. Ezek bizony mind kordokumentu-
mok, a készítés pillanatától kezdve ugyanis
a múltat rögzítik az utókor számára. A pilla-
natfelvételek önmagukban is érdekesek, de
együtt látva őket megsokszorozzák a rajtuk
szereplő hangulatokat és információkat.

A privát fotók gyűjtése elkezdődött, a ba-
latoni tematikájú képek nem csak online
feltöltéssel, hanem a füredi könyvtárban
személyesen is átadhatók, így a fotókhoz
kapcsolódó történetek is kiderülhetnek. Az
így létrejövő archívumot az interneten ke-
resztül bárki elérheti majd. Külön honlap
is készült, (privatbalaton.hu) ahol lehet tá-
jékozódni az egyes kiállításokról és az ar-
chívum alakulásáról.

A fotók közösségi alapon történő gyűjtése
iránt az elmúlt években megnőtt az igény. A
Privát Balaton program egy hagyományos,
de mégis modern szemléletű elképzelést
valósít meg. A személyes fotógyűjtések
olyan településeket, köztük Tihanyt is érin-
tenek, amik csatlakoztak az EKF program-
jaihoz. Az időpontokat az egyes helyszíne-
ken előre meghirdetik, és a Privát Balaton
honlapján is lehet tájékozódni. Elsőként Ba-
latonbogláron, Balatonakaliban és Füreden
lehetett képeket leadni. A gyűjtést végzők
átveszik a fotókat, és azonnal be is szken-
nelik, feljegyezve a hozzájuk kapcsolódó in-
formációkat. A leadott képek egy olyan gyűj-
temény részei lesznek, amit később felhasz-
nálnak majd, ezért az online képgyűjtő felü-
leten és személyesen is ki kell tölteni egy
hozzájárulási nyilatkozatot.

A fotók egy része többek között kijelölt
helyszíneken kamara-kiállítás formájában
július közepétől október végéig lesznek lát-
hatóak. A MÁV és a BAHART támogatásá-
nak köszönhetően az installációk a Balaton
északi és déli partján összesen kilenc tele-
pülésen, elsősorban hajó- és vasútállomá-
sokon lesznek megtekinthetőek.

t-v

A program még az elején tart, érkeznek
a fotók, fokozatosan alakul ki az a bizalom,
amivel a képek tulajdonosai a gyűjtést ke-
zelik. A több helyszínen elhelyezett kiállí-
tások minden bizonnyal motiválják majd a
fotók tulajdonosait, és a nagy becsben tar-
tott régi képanyagokat is jó szívvel bízzák
a gyűjtést végzőkre. A legtöbb képen
hangsúlyosan a panoráma jelenik meg. A
régi fotók zömében még filmes géppel ké-
szültek, a filmkockákkal spóroltak a fotó-
sok, így aztán sok a láthatóan beállított
kompozíció.
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MIT AKARNAK EZEK MÉG?
Már huszadik alkalommal rendezik meg a Bujtor István által

életre hívott Tihanyi Szabadtéri Játékokat. A szabadtéri

színpadon ebben az évben is szinte egymást érik a jobbnál jobb

színházi előadások. Augusztusban két népszerű musical,

mesejátékok várják az érdeklődőket, koncertet ad a Budapest

Bár, és színre kerül egy fergeteges komédia Hernádi Judit és

Kern András remeklésével.

Michelle Kholos Brooks és Kelly Younger, a Kalamazoo című
színdarab szerzőpárosa mindent elkövetett azért, hogy láttassa és
bemutassa: idősen, özvegyen sem áll meg az élet. A hatvan felet-
tiek nem csak cuki nagypapák és nagymamák, hanem bizony a tár-
sukat, a szerelmet, a boldogságot kereső emberek.

Mit akarnak ezek még? – kérdeztük húszévesen, ha az időseb-
bek szerelméről esett szó. Pedig az ember sohasem túl öreg
ahhoz, hogy fiatal legyen! A remek humorú írópáros fordulatos ko-
médiája megmutatja, milyen a romantika az élet második felvoná-
sában.

Peg és Irving a két özvegy gyermekeik unszolására társkeresőn
tesznek kísérletet arra, hogy újra ráleljenek a vágyott boldogságra.
Az út nem könnyű, hiszen nehéz lebontani a saját gátjaikat. Amikor
Peg, a konzervatív madárrajongó egy ismerkedős oldalon rátalál

az izgalmakat fémdetektorral kereső Irvingre, megérkezik a sze-
relem, első látásra. Az első randevú és a másnap reggel után a két
idősödő romantikus komplikált helyzetben találja magát: a közös
jövőhöz bizony még az ő korukban is fel kell nőni. Addig viszont
még rengeteget lehet nevetni ezen az édes-bús kései fejlődéstör-
téneten.

Hernádi Judit és Kern András játéka messze meghaladja a mű-
faji elvárásokat és kliséket. Fanyarság, önirónia, szomorkás rez-
gések viszik előre a komédiát, kettejük színpadi jelenléte túlmutat
az életkorral járó és ebben a helyzetben jól kiaknázható vicces je-
lenetek, helyzetek ábrázolásán. Megjelenik az időskori újrakezdés
megannyi nehézsége, a randevúzás, a korábbi kapcsolatok hibái,
az újra elköteleződéstől való félelem, a másik elfogadásának ne-
hézségei és a helyenként a kamaszos hevületet idéző érzelmek
megélése hatvan év felett.

A Kalamazoo (ami egyébként egy létező település Michigan ál-
lamban, és azon túl, hogy a női főhős nagyon szeretne eljutni oda,
a maradéktalan idill szimbóluma) sokkal több egy kis könnyed ko-
médiánál. A humor mellé némi melankóliát is csempészve rávilá-
gít, hogy lehetünk akárhány évesek, mindig a számunkra legjobb
társat keressük. De vajon elkövetjük újra és újra ugyanazokat a hi-
bákat?
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A Tihanyi Szabadtéri Játékok
augusztusi programja:

Augusztus 3. 19.00
Frakk a macskák réme – zenés mesejáték

Augusztus 4. 20.00
Szép nyári nap – Neoton musical

Augusztus 5. 20.00
Kalamazoo – komédia

Augusztus 10. 19.00
Csengő-Bongó Királyság – zenés mesejáték

Augusztus 11. 20.00
Indul a bakterház – vígjáték 

Augusztus 12. 20.00
Mezítláb a parkban – vígjáték 

Augusztus 17. 19.00
Ludas Matyi – zenés mesejáték

Augusztus 18. 20.00
Fergeteges látogatás – vígjáték

Augusztus 19. 20.00
A Pál utcai fiúk – zenés darab

Augusztus 24. 20:00
A Mézga család – mesejáték 

Augusztus 25. 20.00
Made in Hungária – musical 

Augusztus 26. 20.00
Budapest Bár koncert

Augusztus 18. péntek
Pünkösdi Liget

18.00 óra: Kicsiknek és nagyoknak
Kaláka koncert a Tihanyi Bencés Apátság szervezésében

Magtár terasz (Mádl Ferenc tér 1.)
19.00 óra: Nyáresték a teraszon
Borkóstoló a Koronczai Pince boraiból
Don Pedroz duo műsora
Belépő: 3000 Ft
Információ, jelentkezés: +36307497186

Augusztus 19. szombat
Tihanyi Alkotók Háza (Árpád u. 2.)

11.00 óra: Apró Alkotók műhelye- kézműves foglalkozások
és workshopok gyerekeknek

Bencés Apátsági templom
20.30 óra: Christus factus est pro nobis
Arnold Schoenberg Choir koncertje a Tihanyi Bencés Apát-
ság szervezésében

Augusztus 20. vasárnap
Magtár emelet

17.00 óra: Európa közepén - Nemcsák Károly és Szabó
Gyula Győző ünnepi műsora
18.00 óra: Ünnepi köszöntő és az új kenyér megszegése

Mádl Ferenc tér
19.00 óra: Csinálom a fesztivált! - Szinetár Dóra műsora,
zongorakísérettel
21.15 óra: Fényszínház

A programsorozat ideje alatt megtekinthető a Tihanyi ünnepeink
- open air fotókiállítás a Magtár udvarán!
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Idén 40 éve, hogy a helyi horgászok
megalakították a Tihanyi Horgász
Egyesületet. Talán túlzás nélkül
mondható, hogy egy civil szervezet
esetében ritkaság, ha ilyen hosszú időn
keresztül fenn tudnak maradni, meg
tudnak újulni. Valószínűleg azért, mert a
horgászat egyfajta szenvedély, mely akár
apáról fiúra, nemzedékről nemzedékre
szállhat. Urbancsok Zsolttal, az
egyesület elnökével a születésnap
apropóján beszélgettünk. Múltról,
jelenről, jövőről, a horgász-nemhorgász
viszályról, és egy igazán összetartó helyi
közösség életéről.

- Az egyesületet 1983-ban alapították a
tihanyi horgászok, előtte az országos Bu-
dapesti Horgász Egyesülethez tartoztunk.
Szabó Pista bácsi- a helyiek számára Keta
Pista bácsi- volt akkor, aki a horgászjegyet
forgalmazta, és aki a budapesti egyesületet
is képviselte. Aztán a helyi horgászok elha-
tározták, hogy alapítanak egy egyesületet.
Az indulás elég nehézkes volt, de azért si-
került - kezdte a múlt felidézését Urban-
csok Zsolt.

30-40 fős tagsággal indultak, akkor még
csak tihanyi tagokkal. A kezdeti lépések
után lassan jöttek az eredmények is: csó-
nakkikötők létesültek, fiatal horgászok
csatlakoztak, a létszám nőtt, olyannyira,
hogy beszélgetésünkkor közel háromszá-
zötven taggal büszkélkedhetnek. Most már
a tihanyi tag kevesebb, mint a “külsős”, de
mindenkinek van valami kapcsolódása Ti-
hanyhoz. Most jellemzően az idősebb kor-
osztály dominál: a nyugdíjasok és a 40 fe-
lettiek. Persze gyerekek és fiatalok is van-
nak, de igazából öregszik a tagság. Vannak
olyanok is, akik soha nem horgásztak,
mégis egyesületi tagok. Ők valamiért jól
érzik magukat az egyesületben, részt vesz-
nek a rendezvényeken, a környezetvédelmi
akcióktól kezdve a Garda fesztivál főzőver-
senyéig.

A balatoni horgászat helyzete

- Én alapvetően optimista vagyok - kezdi
válaszát Urbancsok Zsolt, amikor egy kicsit
érzékenyebb témára, a horgászat és a hor-
gászok mostani helyzetére kérdezek rá-  de
azért nem felhőtlen a jövő. A MOHOSZ
nyolcszázezer regisztrált horgászt tart szá-
mon, de ehhez hozzátartozik, hogy ez a
nyolcszázezer horgász 2018-tól, amikor
kezdődött a regisztráció, került be a statisz-
tikába, vagyis, akit akkor regisztráltak, az
bent van a rendszerben. Sokan vannak, akik
abbahagyták, vagy valamilyen oknál fogva
nem horgásznak. Valójában tehát ez egy
nagyon szép szám, de a valós horgász ennél
kevesebb. Ezt valamilyen okból nem publi-
kálják. A visszaesés azonban érezhető, ná-
lunk az elmúlt évben és az idén is nagyjából
10-15 százalékos volt a csökkenés.

Az egyesület elnöke szerint ezt sok min-
den befolyásolja. Mint az élet minden terü-
lete, a horgászat is több pénzbe kerül. Ma-
gasabbak lettek a jegyárak, drágult az ete-
tőanyag, a horgászcikk, és ebben a rohanó
világban már nem mindenki ér rá hor-
gászni.

- A Balaton-parthoz területet hozzá-
tenni nem lehet, sőt, az utóbbi időben in-
kább elvettek belőle. Leszűkült a horgá-
szati tér. A csónakkikötő és a sólyaterek lé-
tesítése szinte lehetetlen, tehát most ma
ott tartunk, hogy egy vitorlás kikötőt köny-
nyebb létesíteni, mint egy csónak kikötőt.
Az a baj, hogy azokban a vitorlás kikötők-
ben, ahol eddig volt lehetőség csónakos
horgászatra, sok helyen már kiszorították
a csónakokat, mert anyagilag jobban jár-
nak a vitorlásokkal. A part használatát is
korlátozzák, strandszezonban nem lehet a
strandokon horgászni valahol utána sem.
Sok helyen lezárják a partszakaszt a hor-
gászok elől.

Urbancsok Zsolt szerint a halállo-
mányra a Balatonban nem lehet panasz. A
Balatoni Halgazdálkodási Zrt. folyamato-
san telepít pontyot, de a tapasztalat az,
hogy a rabló halak szempontjából is egyre
jobb a helyzet.

Szigorúbb büntetést

- A legnagyobb probléma szerintem
ugyanaz nálunk is, mint a társadalomban.
A rohanó világ a türelmetlenség, az egy-
más közötti normális kommunikáció teljes
hiánya. Az empátia eltűnt az emberekből,
szerintem ezért vannak konfliktusok.
Régen is volt ennyi turista, volt olyan idő-
szak, hogy sokkal több is, mégis elfért a
horgász, elfért a csónak, a strandoló, a vi-
torlás. A vitorlások száma ugyan megnöve-
kedett, kerékpáros turista több lett, csak a
Balaton-part nem lett több, az embertö-
meg kisebb helyen kényszerül egymással
élni. Most lenne szükség a toleranciára
mindenki részéről, legyen az kiránduló, bi-
ciklis vagy horgász.

Arra a kérdésre, hogy a horgászok
mennyire tartják be a szabályokat, az egye-
sület elnöke fontosnak tartotta hangsú-
lyozni, hogy a horgászok is emberek, van,
akinek természetes a szabályok betartása,
de van, aki csakazért sem tartja be őket.

- Nem állíthatunk minden horgász mellé
halőrt. Tettem már többször javaslatot arra,
hogy a kirívó esetekkel szigorúbban bánja-
nak, a nem annyira kirívó esetekkel legyenek
kicsit elnézőbbek. Azokat a szabálysértőket,
akik valóban súlyos szabálytalanságot követ-
nek el, szigorúbban kellene büntetni, és ez
talán visszatartó erő lehetne a többiek szá-
mára. A Balatoni Halgazdálkodás úgy fogal-
maz, hogy Tihany egy fekete pont a Balaton
térképén. Nem a helyi horgászok miatt,
hanem az ideérkező sok vendéghorgász
miatt. Nem ismerik a helyi szabályokat. Né-
hány éve komoly gondot jelentett a parton
sátorozó, napokig itt kempingező horgászok
jelenléte, ez mostanra nagyjából megszűnt.
A tilosban parkoló horgászokkal kapcsolatos
helyzet nem sokat változott, de hozzá kell
tennünk, hogy meg kellene teremteni a fel-
tételeket. Legyen parkoló, legyen fedett sze-
metes, hogy az összegyűlt szemetet ne
hordják szét az állatok. Nagyon sok dolog
van, amin lehetne javítani, de eddig még
nem sikerült közös megoldást találni.

És a jövő… 

Az mindenki számára világos, hogy a Ti-
hanyi Horgász Egyesület sokat tesz azért,
hogy az utánpótlás biztosítva legyen, a gye-
rekek megszeressék a pecázást. Az egye-
sület előző vezetése kialakított egy szisz-
témát, amivel kedvezményes jeggyel hor-
gászhatnak a gyerekek, ezt a mostani ve-
zetés is támogatja: az éves balatoni jegy
árának 50 százalékát átvállalja az egyesü-
let a gyermek és ifjúsági horgászok eseté-
ben. Ennek is köszönhető, hogy a gyermek
horgászok száma az utóbbi években nőtt,
tavaly is 50 “gyerekük” volt. Nagyon sok
rendezvényt is szerveznek, melyek célja a
közösség megerősítése

EGYESÜLET ÉS KÖZÖSSÉG: 
40 ÉVES A TIHANYI HORGÁSZ EGYESÜLET
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MEGÁLLÍTHATÓ A BALATONI ALGAVIRÁGZÁS?
Őszintén a Balatonról címmel tudományos ülést tartottak

Tihanyban a Balatoni Limnológiai Kutatóintézetben az

algavirágzásokról és azok hatásairól a tavainkban. A

Balatonon is növekvő gyakorisággal lehet algavirágzásokra

számítani, elsősorban a klímaváltozás következményekén,

megelőzésükre biztos és hatékony módszert jelenleg nem

ismerünk – hangzott el a tudományos ülésen.

Az algavirágzásokat okozhatják olyan kékalga (cianobaktérium)
fajok is, melyek toxintermelésre képesek, ám az eddigi eredmé-
nyek alapján a balatoni algatörzsek nem erős toxintermelők. A Ba-
laton 80-as, 90-es éveket megelőző tömeges algavirágzásait a tó
külső tápanyag-terhelése okozta, a későbbiekben a vízminőség
nagymértékben javult. Újkeletű, a tó nyugati területeire kiterjedő
algavirágzást azonban az elmúlt években is megfigyeltünk, sőt lo-
kális algavirágzások a tó keleti területein is előfordultak. Az alga-
virágzások megelőzésére biztos és hatékony módszert jelenleg
nem ismerünk. A folyamatok nyomon követése fontos, hiszen lo-
kális algavirágzások gyorsan, szinte bármikor megjelenhetnek.

Mérgező algák
A tihanyi rendezvényen Vasas Gábor a DE TTK Növénytani Tan-

szék tanszékvezető egyetemi tanára elmondta, hogy felszíni vize-
ink terhelése és a globális klímaváltozás következményeiként a ví-
zeink élővilága átalakulóban van, ennek következtében egyes algák
időszakosan drasztikusan elszaporodnak. A toxikus, mérgező ha-
tású algavirágzások döntően néhány olyan algafajhoz köthetőek,
melyek elsősorban tengerekben, óceánokban fordulnak elő, de né-
hány kékalga (cianobaktérium) faj természetes és mesterséges
hazai víztereinkben is okozhat mérgező algavirágzást. 

Mérgező, emberekre is kellemetlen hatást gyakorló tulajdonsá-
gaik tömeges megjelenésüknek, néhány faj esetében a toxinter-
melésnek köszönhető. Az egész világon jellemző trend, hogy helyi
kisvizeken túl a bolygónk édesvizeinek többségét is egyre fokozot-
tabban érinti a jelenség.

Hazánkban a cianobaktériumok tömeges megjelenései elsősor-
ban a nyári időszakban, helyi jelentőséggel bíró kisvizekben ismert.
Az elmúlt évek nyári tapasztalati azt mutatják, hogy a Balatonban
mind gyakrabban fordulnak elő, egyelőre csak lokális jelleggel ci-
anobaktérium tömegek.

Három védekezési lehetőség 
Somogyi Boglárka a Balatoni Limnológiai Kutatóintézet tudo-

mányos főmunkatársa arra hívta fel a figyelmet, hogy a vízben le-
begő mikroszkopikus algák termelik meg az elsődleges szerves-
anyag döntő részét, amelyre az egész tavi táplálékhálózat épül. A
tó nyugati területei, a Keszthelyi- és a Szigligeti-medence algában
gazdagabb, míg a keleti tórészek szegényebbek.

Az algák biomasszájának a csökkenése megfigyelhető volt egé-
szen 2019-ig, amikor az algák váratlan nyárvégi tömeges algasza-
porodása volt megfigyelhető a Keszthelyi- és a Szigligeti-meden-
cében. Jelenleg az algák biomasszája a tó nyugati területein ala-
csonyabb, mint a korábbi években, de a múltbeli tapasztalatokból
kiindulva nyári algavirágzásra a Balaton nyugati területein a jövő-

ben is számíthatunk, akár a tó teljes területén. Elhangzott, hogy
lokális vagy időszakos algavirágzást (vízfelszínen algafoltokat,
egyes védett öblökben összesodródott nagy algatömeget) az elmúlt
években több alkalommal is megfigyeltek, elsősorban hosszabb,
szélcsendes kánikula idején. A jelenség minden esetben időszakos
volt. A kutató szerint lokális algavirágzásra a jövőben is számítha-
tunk, különösen meleg, szélcsendes nyarakon.

Istvánovics Vera és Honti Márk az ELKH-BME–Vízgazdálkodási
Kutatócsoportjának kutatói szerint az algavirágzások elleni három
védekezési lehetőség merülhet fel a Balatonban. A külső táp-
anyagterhelés további csökkentése fontos és hatékony módszer,
de a vízgyűjtő feléről a Kis-Balatonon át kerül a víz a Balatonba,
az itteni beavatkozások hatásfoka ezért szerintük kérdéses. Ráa-
dásul pillanatnyilag számos módon növeljük, nem pedig csökkent-
jük a külső terhelést vagy annak kockázatát.

Az üledékkotrás nem megoldás
Elhangzott, hogy az üledékkotrás sem lehet megoldás, a tó kiterje-

dése túl nagy, a kikotort üledék elhelyezését pedig egy népszerű üdü-
lőtónál csaknem lehetetlen megoldani. Ráadásul a Balaton üledéke a
magas karbonát tartalomnak köszönhetően a foszforforgalom szem-
pontjából nagyon kedvező viselkedésű. A vízoszlop stabilitásának csök-
kentése megfelelő, bár nem kipróbált beavatkozásnak tűnik, ehhez
azonban a nyári vízállást kellene levinni 90-100 cm körüli értékre, amire
ma sem a döntéshozók, sem a társadalom nem mutat nyitottságot.

Tóth Viktor a Balatoni Limnológiai Kutatóintézet tudományos
főmunkatársa szerint az elmúlt évtizedek során a műholdas táv-
érzékelés egyre fontosabb szerepet játszott az óceánok és a ten-
gerek monitorozásában, a tavak és folyók rendszeres felmérésé-
ben. Segítségével hatékonyabban monitorozhatjuk a víz minősé-
gének változásait vagy a víz hőmérsékletét, a vízszint változásait,
illetve felhasználhatjuk a módszert algavirágzások, árvizek előre-
jelzésére és a vízforrások fenntarthatóságának vizsgálatára. A jö-
vőben akár órás felbontásban rögzíthetjük a bolygónk pusztulását,
de reménykedünk, hogy inkább ezen új eszközök révén még jobban
megérthetjük a vízi ökoszisztémákat és segíthetjük a víz fenntart-
ható gazdálkodását és a természeti katasztrófák megelőzését.

t-v

- Mi hivatalosan egyesület vagyunk, de
inkább közösségnek gondoljuk magunkat.
Közösségként szeretnénk gazdálkodni és
viselkedni is. Van egy tagdíjunk, amiért adni
is akarunk valamit azoknak, akik azt befi-
zetik. Ha elmegyünk egy balatoni halfőző
versenyre vagy a Garda fesztiválra, termé-
szetes, hogy a tagokat vendégül látjuk. 

Az egyesület 1990 óta folytat egy nagyon
fontos hagyományt: a környezetvédelmi
napot. A tagok minden évben Tihany Bala-
ton-parti szakaszát a Révtől a Deltáig meg-

tisztítják az összegyűlt szeméttől. Ezt a ha-
gyományt nem csak folytatni, hanem fej-
leszteni is szeretnék.

- A horgász függ a környezettől és a víz-
től, ez nem vitás. Ezért alapvető kötelessé-
günk, hogy védjük és óvjuk, mert különben
nem lesz hol horgásznunk. Ezért igyek-
szünk a Limnológiai Intézet munkatársai-
val és a természetvédőkkel szorosabbra
fűzni a kapcsolatot. Fokozott figyelmet for-
dítunk a nád védelmére, hiszen mi, horgá-
szok, csónakosok sokkal jobban megta-

pasztaljuk, hogy milyen rossz állapotban
van a balatoni nádas, a védelme elenged-
hetetlen.

Urbancsok Zsolt elmondta, szeretné, ha
még negyven évet megérne az egyesület.
Szeretnék, ha a XXI. századnak megfelelő,
kulturált, nyugodt környezetben tudnának
horgászni. És csak egy dolgot kérnének
mindenkitől: próbáljunk meg egymással
toleránsabbnak lenni.

Rózsa Éva
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A 2023. Veszprém, Európa Kulturális Fővárosa pályázat

keretében valósult meg a Tihanyi visszhang legendája című

zenés mesejáték bemutatója Tihanyban. A darabot Tóth

Szabina, a Balatoni Kultúrhang vezetője, zenész,

zongoraművész, Prinner Döníz mesemondó, a néptánc, a

népzene ismerője és Radó Krisztina, a Zeneiskola vezetője

állította színpadra a tihanyi Zeneiskola növendékei és a

Levendula Dalkör kórusának közreműködésével. Az

előadás magyar népdalokra épül, amelyet pop- és világzenei

elemekkel dúsítottak fel.

Duda Gyuri Tihanyban

Tihanyban mélyre nyúló, erős gyökerei vannak az amatőr
színjátszásnak. Bár a helyi színjátszás története nincs fel-
dolgozva és a rendelkezésre álló adatok is hiányosak, az öre-
gek töredezett elbeszéléseiből annyi kihámozható, hogy az
1920-as évek közepén az iskola és a Kultúrház, vagyis a régi
Pekár-ház volt színjátszás központja. A helyi kulturális élet
vezetője akkoriban Parragi Ferenc volt, de a színtársulat mű-
ködésében Kovács Ferencnek is jelentős szerepe lehetett.
Az is bizonyos, hogy az iskolában – valamikor 1926 és 1932
között - már előadták a Tihanyi Echóhoz című produkciót,
amelyet valószínűleg Mihályfi Ernő állított színpadra. Ugyan-
csak Mihályfi Ernőnek köszönhető Szigligeti Ede 1853-as
népszínművének, A Cigánynak előadása a Pekár-házban. A
társulatot lovaskocsi szállította „tájolni” Aszófőre, Szőlősre,

Örvényesre. Azt is tudjuk, hogy A Harag című színművet
Fülöp Viktor tanította be, de sajnos, más körülményről nincs
tudomásunk. Szintén komolyabb kutatásra lenne szükség a
Maharadzsa és a Borjú című színművek tihanyi előadásai
kapcsán is.

Valamikor, az 1945 utáni időkben adták elő - az adat-
közlő szerint - Molière Duda Gyuri - vélhetően Dandin
György - című vígjátékát; tudomásunk szerint a Külső
kocsmában. Az előadások bevételét többnyire jótékony
célra, az iskola javára vagy az Apátság orgonájának javí-
tására fordították.

A színjátszás hagyományai folyamatosan tovább éltek a
legutóbbi időkig. A 90-es évek végén Fertig Istvánné, Erika,
a Művelődési Ház akkori igazgatója hozott létre egy csopor-
tot. Elsősorban olyan könnyed vígjátékokat, operetteket
adtak elő, mint a Charley nénje, a Csárdáskirálynő vagy a
Mágnás Miska. A színkör tagjai voltak: Tósoki Imre, Bölcs At-
tila, Hölvényi György, Varró Ferencné, Hubert Zoltánné, Ifj.
Czégai László, Kovács Péter, Bartus Sándor, Scheer Livia,
Horváth Csaba. Tudjuk azt is, hogy a Club Tihanyban az al-
kalmazottak pár éve még műsoros esttel szórakoztatták a
vendégeket.

Színjátszó hagyományaink leginkább az általános iskolai
évfordulók, ünnepek alkalmából támadnak új életre. Néhány
éve például a diákok egy kiváló előadással tették emlékeze-
tessé az ’56-os ünnepséget, legújabban pedig a zeneiskolá-
sok közreműködtek a visszhang eredetét bemutató mesejá-
tékban.

ZENÉS MESEJÁTÉK
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Ezzel meg is érkeztünk témánkhoz. A mesejátékot Wass
Albert szövege alapján állították színpadra. Meg kell jegy-
ezni, hogy Wass Albert legendája tartalmában nem külön-
bözik az alapműtől, Garay János Rege a tihanyi visszhangról
című versétől. Garay munkáját alapműnek azért tarthatjuk,
mert ezt idézik és ismerik a legtöbben, ámbár ennél jóval
korábbi feldolgozások is léteznek. A visszhangról Kis János
- már Garay előtt -, 1798-ban, Vörösmarty Mihály pedig
1830-ban A tihanyi visszhang címmel versben írt meg egy
szerelmi történetet. Pompéry János pedig 1853-ban regét írt
ugyanerről.

A visszhang visszajár

Látjuk, hogy a témát XIX. költőink alaposan körüljárták,
mondhatnám „megrágták”, de ez nem szegte kedvét a ké-
sőbbi próbálkozóknak. Lipták Gábor zenés mesejátékát ta-
valy mutatták be Balatonszemesen és a Tihanyi Szabadtéri
Játékokon, sőt Hévízen is. Sinkó Adrienn Tihany tündér csa-
ládi mesedarabját a Békéscsabai Jókai Színház adta elő.
2022 decemberében a Rege cukrászdában „Balatoni kará-
csonyi regék” címmel tartott a Balatoni Kultúrhang interak-
tív előadást; a mostani produkció a témakör folytatásának
tekinthető.

A mostani előadást a Balatoni Kultúrhang vezetője, Tóth
Szabina jegyzi. A produkció igazán kellemes; a hagyomá-
nyos népdaléneklés szépen összesimul a popzenei és a
dallamos, musicalszerű részekkel. Ezt mi sem bizonyítja
jobban, minthogy a darab végére már magam is dalra fa-
kadtam, és vidáman terceltem a záró zenei motívum dalla-
mára... A népdalok tiszta világát, sűrített érzelmeit Radó
Krisztina, a zeneiskola vezetője közvetítette, és ő vállalta a
közreműködő gyerekek betanítását is. A kórusba belefért
volna több bariton is, de úgy látszik, a férfiaknak más dolga
volt. Az előadók: gyerekek és felnőttek, profik és amatőrök
szép összhangban játszottak; látszott, hogy mindenki
örömmel vett részt az előadásban, jól érzi magát szerepé-
ben.

A színpadkép lehetne egy kicsit kimunkáltabb: a kórus egy
része volt csak látható, a másik része takarásban maradt,
és olykor a szereplők egymást is eltakarták. A jelmez-kér-
dést sem vitték túlzásba; inkább csak jelzésszerű installá-
ciókat láthatunk. Az egyszerű megjelenés azonban arra is
rávilágít, hogy kevés pénzből is lehet adekvát látványt ki-
hozni, jó hangulatot teremteni a színpadon. Ha van hiányér-
zetünk, az a marketingmunka tekintetében jogosnak tűnik:
az érdeklődő nem sok információt kaphatott az előadásról,
még a településen sem.

Ahogy az előadás beharangozó anyagában olvashattuk,
az egyik cél a hagyományok és a modern törekvések, a múlt
és a jelen összekapcsolása volt. Túl ezen külön fontos
szempont volt a legfiatalabbak és az idősebbek összeho-
zása egy produkcióban. Ez egyértelműen sikerült, és re-
mélhetően a jövőben mások is élni fognak a lehetőséggel;
felismerik az idősebb és a fiatalabb generációk együttes
munkálkodásának értékét és hasznát is. Igazán kár lenne,
ha a létrehozott produkciót, az előadásba fektetett energi-
ákat nem használnák ki jobban, és egy előadás után el-
tűnne a színpadról. Akár a tájolás értékes helyi hagyomá-
nyát is fel lehetne éleszteni a környék iskoláiban, művelő-
dési házaiban.

Az előadás rámutat arra is, hogy vannak történetek, le-
gendák, amelyeket az idő nem koptat el. A mesevilág mindig
érdekes lesz számunkra. Nem csak azért, mert minden fel-
nőtt volt egyszer gyerek, hanem azért is, mert ebben a tech-
nika által vezérelt világban szükségünk van a csodára. És
ugyan mi szólna szebben, igazabban a csodáról, mint a
mese? És sokszor mire van szükség az igazságtevéshez? Hát
bizony, csodára.

Mert csoda kell ahhoz, hogy a királykisasszony megbűn-
hődjék érzéketlen, gőgös viselkedéséért és kapzsiságáért.
Bűnéhez illő büntetést kap: saját szavai, saját hangja helyett
másokéval kell beérnie, így gyakorolhatja az alázatot. Az ő
kárán pedig mi is okulhatunk.

Tündérek, törpék, szirének

A Balatonban kővé vált kecskék legendáját minden mi-
tológiai lény ismerője és katalogizálója, Ipolyi Arnold püs-
pök, kanonok is begyűjtötte. Az általa ismert változatok
szerint azonban a kecskekörmök a vízözön áldozatainak,
a kecskéknek maradványai: „A Balaton mélyében megkö-
vülve és elsüllyedve léteznek az arany nyájak”. Hatalmas
munkája, a Magyar mythológia 1854-ben jelent meg, és
minden, a magyar folklórra, a régi magyar hitvilágra vo-
natkozó adatot rendszerezett. Bírálói szerint forrásai oly-
kor megbízhatatlanok, ellenőrizhetetlenek voltak, vagy
azokból helytelen következtetéseket vont le. Ez lehetséges,
de az bizonyos, hogy aki vagy ami a műben nem szerepel,
az soha nem is volt a hitvilág része. Néha az sem, ami be-
lekerült…

De balatoni királylányról még ő sem tud semmit. Viszont
ír a tündérekről: „A Balatonban Tihany foka oldalában kivájt
sziklaüregeket a nép tündérlak, tündérváraknak nevezi
máig, hol egykor a balatoni tündérek honoltak volna”. Ipolyi
a tündérek otthonát, Tündérországot az egykori aranykor, a
boldogság földjének tartja. Szól a „rokonokról is”, a csaknem
minden népnél megtalálható vízi tündérekről, najádokról,
sellőkről és haltestű, halfarkú női lényekről is. Az Odüssze-
iából ismerősek lehetnek a szirének, akik köztudottan cso-
dás hangjukkal, énekükkel varázsolták el az utazót, és ma-
gukhoz vonzva küldték a halálba őket. Nem nehéz meglátni
a hasonlóságot a mi királylányunk veszedelmes szépségű,
halált hozó éneke és Odüsszeusz személyes megtapaszta-
lása között. Ami azt mutatja, hogy Garay kiváló ismerője volt
az antik irodalomnak.

Akinek mindez kevés lenne a mitikus alakokból, annak
még fel tudok ajánlani néhány törpét. Annak ellenére teszem
azt, hogy Tihany kapcsán létükre nem találtam semmiféle
bizonyítékot, de még csak utalást sem. Talán azért, mert a
törpék földalatti lyukakban, barlangokban, faodúkban lak-
nak, ezért rejtve maradnak az emberek kíváncsi tekintete
előtt. Azért remélem, legalább néhány boszorkány mégis
lakta e szépséges helyet…

Koncz Mária



REJTVÉNY
Az apátság múzeumában egészen augusztus 31-ig tekinthető meg az 1055-ből származó tihanyi alapítólevél.
Az oklevelet a korszak általános író anyagára, úgynevezett déli hártyára írták, s tekercs formában őrizték. A tihanyi alapítólevelet kerek
latin mondatokkal fogalmazták meg, az egyes kifejezések végén rímes végződéseket használtak. Az írnok, akinek a keze mentette meg
az emlékezet számára a történteket, a szépírás mestere ebben a korban, tanultsága arra képesíti elsősorban, hogy lemásolja szép be-
tűkkel azt, amit mások megfogalmaztak, lejegyeztek. Láthatóan az alapítólevél írója igyekezett gondos munkát végezni, egyenletesen
megformált betűi jól olvashatóvá teszik írását. Vajon ki készítette azt a fogalmazványt, amit az írnok lemásolt?
Erre is megtaláljuk a feleletet az oklevélben, miszerint a jegyző (notarius) kezéből származott mindaz az adat, ami az oklevélben található.
A jegyzőről pedig tudjuk, ki volt, hiszen az oklevél záró részéből kiderül a neve. Ki fogalmazta tehát az alapítólevelet?
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ÓVODAI SÓSZOBA
Az Aranyház utcai óvodában már
berendezték a sószobát, ahol
rendszeresen tartanak majd
foglalkozásokat a gyerekeknek. 
A pályázati pénzből megvalósított
sószoba hiánypótló, hiszen óvodai
keretek között nincs ilyen szolgáltatás a
környéken.

A sószoba jótékony hatásait a gyerekek
játék közben élvezhetik. Amellett, hogy
erősíti az immunrendszert, több légúti
megbetegedés megelőzésére, akár keze-
lésére is alkalmas, márpedig ebben a kor-
ban a légzőszervi problémák igen gyako-
riak. Segít az asztma, az allergia és a szé-
nanátha valamint a makacs megfázás ke-
zelésében, de bőrproblémákra, mint az ek-
céma, pikkelysömör is kedvezően hat.

Rendszeres használata gyulladáscsök-
kentő, továbbá kiváló stresszoldó, és rela-
xáló hatással is bír, sőt egyes kutatások sze-

rint a sószoba segít a hiperaktív gyerekek-
nek: csökkennek, vagy akár teljesen meg is
szűnnek a koncentrációs- és alvászavarok.

A sószoba kialakítására a Visszhang
Óvodáért Alapítvány pályázott, az elnyert
három millió forintból valósult meg a sófa -

lakat és az úgynevezett sóhomokozót tar-
talmazó helyiség, ahol a sópárának kö-
szönhetően a szoba levegője por- és inger-
mentes, erősen antiallergén és antibakte-
riális hatású lesz.

t-v
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